

SUSCRICION. — Alicante 1 mes, 2/25 — Fuera trimestre, 8 pesetas
Número suelto 10 céntimos — Atrasado, 35.
REDACCION Y ADMINISTRACION: Méndez Núñez, 23, entresuelo.
TALLERES: San Fernando, 28 — Apartado, 162 — Teléfono, 268.

Director: EMILIO COSTA

PROBLEMAS LOCALES

LA PRIMERA ENSEÑANZA EN ALICANTE

XI

Números

Evidente la importancia de la comentada determinación del Ayuntamiento, e indudable el celo desplegado por esta ilustre Corporación—que aplaudimos sin reservas—, oportuno será que aportemos una demostración numérica en la que se afirme la necesidad de acometer, con una mayor amplitud, la empresa a que nos venimos refiriendo, creando tantos centros docentes primarios como aquí son menester.

Actualmente existen en el casco de Alicante las siguientes Escuelas Nacionales:

GRADUADAS DE NIÑOS: Una con siete secciones, tres con cuatro y una con dos, que llegan a la suma de 21 secciones.

UNITARIAS DE NIÑOS: Tres.

GRADUADAS DE NIÑAS: Una con cuatro secciones.

UNITARIAS DN NIÑAS: Seis.

DE PÁRVULOS: Una.

Teniendo presente que cada sección de las graduadas se considera como una escuela pública, según se dice en el artículo 3.º del Real Decreto de 6 de mayo de 1910, vemos, por tanto, que hay solamente en la ciudad:

24 escuelas de niños,
10 id. de niñas y
1 id. de párvulos.

Con la moción aprobada por el Ayuntamiento, se crearán 5 secciones en las escuelas de niños (una será maternal), más 10 de niñas; de manera que cuando estas nuevas escuelas vengan a funcionar —y sabiendo que en toda escuela graduada de niñas habrá una sección de párvulos (art. 5.º del Real Decreto de 8 de junio de 1910)—, se obtendrán

28 escuelas de niños,
17 id. de niñas,
4 id. de párvulos y
1 id. maternal.

quedarán en total 50 escuelas, advirtiendo que para el cómputo de las secciones que pertenecen a cada graduada no debiéramos tener en consideración las secciones de párvulos (Instrucción 18 de la Real Orden de 10 de marzo de 1911).

Ahora bien. ¿Serán aquí bastantes 50 Escuelas Nacionales? ¿Serán insuficientes? La respuesta la encontraremos resolviendo el siguiente problema de proporciones:

Por ley de 23 de junio de 1909 se exige—cuando menos— una escuela por cada 60 niños comprendidos en la edad escolar, y valiéndose ese número de niños en el 10 por 100 del censo de población total de derecho, ¿cuántas escuelas corresponden a Alicante que cuenta con 53.000 habitantes? Unas sencillas operaciones aritméticas nos llevan al resultado 88, que es el número de centros de educación, pública que deben existir en la capital.

Los grupos de población agregados a Alicante, tienen, por otra parte, 6 escuelas de niños, 6 de niñas y 3 mixtas, que suman 15. Y abarcando todo el término municipal un censo de 70.000 almas, resulta, —or la operación anterior, que corresponden al mismo 116 Escuelas Nacionales. De ahí que, al disfrutarse las recientemente solicitadas, existirán $50 \times 15 = 65$, y faltarán $116 - 65 = 51$ escuelas, para que vayamos en esto de acuerdo con la Ley.

Ahora, es oportuno y justo consignar que las modernas corrientes pedagógicas asignan a cada escuela un tipo de matrícula de 50 alumnos, siendo de 40, como máximo, en la enseñanza graduada. Y sabiendo, además, que el Estatuto vigente del Magisterio (18 de mayo de 1923) amplía a la edad de 14 años la edad escolar, podríamos decir, por una nueva proporción, que EL NÚMERO DE ESCUELAS DE ALICANTE NO DEBE SER INFERIOR A 150.

Extendamos la mirada y, si pensamos generosamente, comprenderemos que es urgente tener que dotar de establecimientos de enseñanza a los barrios y partidas que carecen de ellos, lo mismo que, en la propia capital, a los sitios que aparecen huérfanos del servicio de las letras, como son las estribaciones del castillo de San Fernando, las del castillo de Santa Bárbara, el paseo de Camponar y alrededores de la calle de Loaces, donde será procedente llevar

cuanto antes el bienhechor recurso de la educación oficial. Es, por tanto, de rigor, que nadie se atreva a negar, que se provean de escuelas de niños y de niñas los barrios de El Babel, Portazgo, San Gabriel, Pla de Bon Repós y Tejar de la Goteta; que la mixta de Los Angeles se convierta en dos unitarias; que se conceda la escuela ya pedida a la Superioridad para la partida de Montnegre; que en San Blas se creen dos, una para cada sexo, y que se erijan dos graduadas de tres secciones en Las Carolinas y una de niñas, con cuatro, en Benalúa. No olvidemos que si «desde el primer ministro hasta el último paisano es bueno que todos estén instruídos» (Diderot), y si «la ciencia de leer y de escribir, que es la llave de las otras ciencias, debe ser esparcida universalmente» (Rolland), no podemos dejar en desamparo a los que, privados de la enseñanza elemental, tendrán razón de sobra para condenar a los que, de espaldas a la verdad, vengan a maltratar aquel derecho de todos de poderse redimir por el saber. La instrucción no puede negarse a ningún ciudadano, cuando éste, de cualquier categoría que sea, contribuye a las cargas del Estado, de la Provincia y del Municipio, y cuando para él se dijo que la enseñanza es obligatoria y gratuita.

Ahora, pensando en el alarde aquel de nuestro Ayuntamiento, y en los hombres buenos que lo integran, fortuna sequatur.

J. SALVADOR ARTIGA
Inspector de 1.ª enseñanza

En el demasiado famoso Hotel Nacional ocurre un nuevo sangriento y misterioso suceso

Madrid (Teléfono).—Ayer ocurrió en el Hotel Nacional un misterioso suceso. Anteanoche llegaron al referido hotel, Ramundo Marcos Guerra, de 45 años y su esposa Asunción Escobar, maestra, de 40 años.

Procedían del pueblo de Paredes (Burgos).

Occuparon la habitación 304.

Se sabe que anteanoche Asunción no permaneció en el hotel; así lo ha declarado uno de los camareros que oyo como esta mañana, al regresar Asunción, sostuvo con su marido un altercado bastante violento.

Ayer, transcurrido el día sin más novedad y los camareros nada anormal volvieron a advertir, hasta las cuatro de la tarde, hora en que salió Asunción de la habitación, y saludando, dijo a la camarera:

—Mi marido está algo nervioso; no sé qué es lo que le pasa; entre usted. por si desea que le sirva algún cordial.

Y acto seguido cogió un paquete y se precipitó a la calle.

La camarera entró en el cuarto y preguntó a Ramundo, que estaba en el lecho, si deseaba alguna cosa.

—Si—dijo—, sírvame una taza de té. La camarera pudo advertir que se encontraba en un estado de excitación verdaderamente febril, y vio que en la mesilla de noche había un revólver.

Asustada por ambos conceptos, salió inmediatamente, para dar cuenta por teléfono de lo que ocurría a la Dirección del hotel.

Estaba comunicando lo que ocurría, cuando oyó en el cuarto que acababa de salir una fuerte detonación e inmediatamente acudió la Dirección del hotel y demás personal.

Al entrar en el cuarto encontraron en paños menores y tendido en un gran charco de sangre a Ramundo, que se había suicidado; la herida era mortal de necesidad, muriendo en el acto.

El juzgado de guardia se personó en el hotel, disponiendo el traslado del cadáver al depósito.

El suicida no ha dejado ningún escrito, ni se ha hallado carta ni documento que explique la causa del suicidio, ni que esclarezcan este enigma.

La esposa no ha sido hallada, buscándola activamente la policía para que preste declaración y explique este asunto y averiguar si le corresponde alguna responsabilidad en el suicidio.

Las aguas minerales VICHY-ETAT son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. VICHY-HOPITAL (estómago). VICHY-CELESTINS (riñones). VICHY-GRANDE-GRILLE (hígado).



¿Es usted cardiaco?
¿Padece usted del estómago?
¿No tiene usted apetito, verdad?

¡¡Aaaaahhhh!!

Usted puede ser, feliz, venturoso. Las penas, hundirlas en el olvido. Las necesidades, esconderlas en el optimismo

Usted puede ser una persona afortunada

Alicante, el paisaje provincial. Los palmerales inmensos. La Marina bravía y montañosa. Los paseos y las calles alicantinas

Toda la evocación descrita es para usted un salmo. Un rito, ante el que todo alicantino debe rendirse

Si os hablan de vuestra tierra, de vuestra patria chica amada una culebrina de emoción os ha de asaltar. Y sanais de todos vuestras adversidades.

¡LOS CUATRO ROBINSONES!

He aquí la película maestra, la película modelo que os habla de Alicante y de sus encantos. La ciudad de las maravillas vírgenes. La ciudad del oro en polvo de su sol perpétuo.

¡LOS CUATRO ROBINSONES!!

¡¡Los cuatro Robinsones!!!

MUSA PUBLICIDAD

Las grandes mejoras locales La construcción de un gran hotel en Alicante

Don Luis Peypoch Perera, director gerente de la Compañía Nacional de Industrias del Turismo, ha visitado nuestra Redacción dándonos cuenta de las gestiones llevadas a cabo para tratar de construir en Alicante un gran hotel, necesidad sentida desde hace mucho tiempo y que si hasta ahora parecía irrealizable desde hoy entra ya en vías de ser una posible realidad.

El señor Peypoch, que ha visto distintos lugares para el emplazamiento del futuro hotel, había elegido como sitio más adecuado las cercanías del Mercado.

Después de la entrevista tenida con nosotros ha modificado su parecer y ha ido a conferenciar con el ingeniero de las Obras del Puerto señor Sánchez Guerra cerca del cual ha hecho una importantísima gestión cuyo resultado definitivo está íntimamente ligado a la magnificencia de la gran obra proyectada.

Habrà hotel para turistas en Alicante. Se construirá en la hermosa playa del Postiguet, al final del paseo de Gómiz, dando frente a éste su fachada principal. Las obras comenzarán, probablemente, en la primera quincena de enero próximo. De ello se encarga la Compañía Nacional de Industrias del Turismo. Su director gerente, don Luis Peypoch Perera, visitó ayer al señor alcalde y le expuso a grandes rasgos su proyecto. Lo ha con-

cretado por escrito y ha hecho entrega del mismo a nuestra primera autoridad local. Hoy, el señor Peypoch, celebró una entrevista con el general Suárez-Llana, a presencia de varios concejales y el resultado no puede ser más satisfactorio. Ahora el Ayuntamiento promoverá el oportuno expediente y no ha de comprometer ni un solo céntimo. Nos consta que el ingeniero director de las Obras del Puerto dará todo género de facilidades para que el proyecto se realice en las mejores condiciones y creemos que es dicho técnico quien ha propuesto el emplazamiento del hotel, designando el terreno.

Si se confirmaran nuestras informaciones, —en lo que queda expuesto no se nos podrá desmentir,— sería llegada la ocasión de iniciar la propaganda que las bondades del clima alicantino merecen, publicándose opúsculos y folletos que, sin el Gran Hotel de Turismo, ningún fin práctico tendrían.

Se impondría también otra obra importantísima; la de ensanche de la calle del Socorro construyendo un espléndido balcón sobre el mar, con escalinatas ornamentales, farolas, etcétera. Tenemos entendido que el señor alcalde ya ha pensado en esto y que acaso coincida la reforma, tan deseada, con la edificación del Hotel.

Los detenidos por los sucesos de Perpignán

París (Radio).—Los diarios anuncian que Maciá, así como todos los detenidos con motivo del fracasado complot de la frontera española serán beneficiados por el régimen especial acordado a los procesados por delitos políticos.

Igual medida se ha tomado respecto a Ricciotti Garibaldi.

Fallo de la causa sobre la muerte de Nacional II

Soria (Teléfono).—Se conoce ya la sentencia dictada en la causa que se celebraba estos días por la muerte de Nacional II.

Por ella se condena a Cabrerizo a la pena de seis años de prisión, apreciando la atenuante de legítima defensa.

Al conocerse la sentencia hubo manifestaciones de desagrado.

Un edificio para dependencias militares

Por la superioridad se ha ordenado a la Comandancia de Ingenieros de Alicante, después de aprobados los planos que se hicieron, que se haga el tanteo reglamentario para la construcción de un edificio moderno en el solar que hoy ocupa el antiguo cuartel de San Francisco.

En este edificio se instalarán todas las dependencias militares de Alicante que hoy están separadas en distintos alojamientos, tales como Gobierno Militar, Zona de Reclutamiento, Comisaría de Guerra, Comandancia de Ingenieros, Regimiento de Reserva, etc.

De desear es que cuanto antes se lleve a termino este proyecto tan necesario.

Vida deportiva

Eldense-Natación

La expectación causada por el anuncio de este gran partido ha sido grande. Está todavía muy reciente la formidable exhibición que los chicos del Eldense hicieron en el campo del Pla en donde la fortuna les fué adversa.

Hoy los comentarios giran alrededor de este encuentro en donde el Natación va a pasar por esta prueba dura. Todavía los nuevos elementos no están acopiados y por lo tanto las líneas carecerán de la conexión necesaria para funcionar, tanto en el ataque como en la defensa. Así es que la victoria para el Natación se presenta muy difícil, pero no imposible y se espera con verdadero interés ver la actuación de los susodichos elementos que hacen su debut. La verdadera incógnita está en ellos.

El arbitraje correrá a cargo de Luis Such que con tanto acierto, viene actuando en los mismos, y que viene a ser una garantía de seriedad en la marcha del partido.

El partido como de costumbre empezará a las tres y cuarto de la tarde en punto y en el kiosco de Liedó habrá abierta una taquilla para mayor comodidad del público.

Herido grave

En Alcoy al caerse del carro que conducía Daniel Gil, de 43 años, tuvo la desgracia de que las ruedas le pasaran por encima, fracturándole varias costillas y produciéndole otras lesiones de carácter grave.

Ha sido trasladado al Hospital.

Compre V. el "Diario"

Ateneo de Alicante

Conferencia de Sella Mora

Dió ayer tarde la primera de sus lecciones sobre la «Teoría del Sueño» el ilustrado y querido compañero en la prensa don Rafael Sella Mora.

Afortunado de expresión, hizo un rápido pero enjundioso examen de las teorías biológicas y psicológicas que hasta ahora han explicado esta teoría, y después de examinar las opiniones de Bergson, Chaparide, Freud y Schelling, anunció que como final del curso dará unas cuantas ideas acerca de propias experiencias sobre esta curiosa e interesante cuestión.

El auditorio, muy selecto, recibió esta primera lección con muestras ostensibles de complacencia.

Conferencia de Marañón

Con motivo de la próxima visita a Alicante del ilustre doctor Marañón, el Ateneo le ha invitado a dar una conferencia. El señor Marañón ha aceptado, y ello ha producido un gran entusiasmo entre los socios del Ateneo que con este acto consolidará fuertemente el bien cimentado prestigio de su tribuna.

Suscripción abierta en el Consulado de Cuba

EN FAVOR DE LAS VICTIMAS DEL CICLON DE LA HABANA

	Pesetas
Suma anterior.	5.119/50
Don Andrés Fernández	1/00
» Francisco M. Portes	1/00
» Julio Carbonell	2/00
» Juan Carnero	1/00
» Claudio García	1/00
» Cristóbal Pérez	1/00
» Juan Martínez Fausto	2/00
» Francisco Beida	1/00
» José Pastor	1/00
» Ernesto Chápuli	1/00
» Román Muntaner	1/00
» José Orts	1/00
» Mariano Fuentes	1/00
» Santiago Laliga	1/00
» Jaime Buforn	1/00
» José Martín	1/00
Suma y sigue	5.137/50

Procedente de Madrid

donde ejercía su profesión de modista, se ha establecido en Alicante.

Anita Maestre

Calle Bailén, 17. 2.º



Es el mejor chasis para camión, por su solidez, poco consumo, duración y rapidez

¿QUIERE CONVENCERSE?

No nos pregunte a nosotros, cuyas indicaciones pueden ser convencionales. Pida verdaderas referencias prácticas a los poseedores de CHASSIS CHEVROLET, cuya relación empezamos hoy a detallar y continuará en sucesivos números de este "Diario"

CHEVROLET

Don José Gonzalez Cases	Rojales
" Antonio Galiano Benavente	Orhuela
" Progreso Pastor.	Rojales
" Antonio García Gomariz	Orhuela
" Pascual Martínez - Agencia - Isabel II.	Alicante
Hotel Samper	Alicante
Don Juan F. Fernández.	Letur
" José Antonio Llopis	Almoradí
" Vicente Gadea Palmer	Pego
" José Toledo Pastor.	Ibi
" Fernando Sastre Ortiz	Pego
S es. Hijos de M. Sirvent.	Alicante
Don Carlos Die Zechini	Orhuela
Sres. Rico, Mira y Navarro	Alguña
Don Vicente Pérez Antón C. Joaquín Costa	Alicante
" Carlos Vic-do García	Jijona
" Francisco Deltell Herrero	Pinoso
" Vicente Mulet Muñoz	Murla
" José Server Cardona.	Pego
" Ambrosio Quiles Verdú	Pinoso

¡Esta es la propaganda veraz!

VENTAS A PLAZOS

ARQUES Y BONMATÍ LDA.

Exposición: Plaza de Isabel II, núm. 6

ALICANTE

CHEVROLET



EL ARTE MUDO...

películas — Interpretes — Noticias — Informaciones

Una gran película española

La Reina Victoria figurará entre los intérpretes

“CORAZÓN DE REINA”

He aquí otra película española. ¿Otra? No; una gran película que dejará acreditada la producción nacional como la acreditaron «Currito de la Cruz», «Los Cuatro Robinsones» y «La Casa de la Troya».

Contra la tuberculosis

Fue ideada por el alto patronato de la Liga Antituberculosa que preside la Reina doña Victoria y de la que es alma el conde de Casal.

Y visto esto por los que iniciaron la idea de acudir al cine como vehículo eficaz de toda propaganda, idearon la filmación de un asunto en que lo bello y lo útil se hermanaron a gusto de todos.

Lo que pasa en la película

¿Vamos a desflorar el argumento? No. No conviene porque esa película cuando sea explotada ha de serlo a beneficio de la Liga Antituberculosa y conviene, por tanto, atraer sobre ella toda la atención del público.

Si al lector diéramos detalles de cuanto pasa en ella, ya no le interesaría ir a verla por sus propios ojos, pasando antes por la toquilla a depositar su óbolo con que procurar poner remedio a los males de la niñez enferma.

Pero no podremos callar que en «Corazón de Reina» interviene como actriz la Reina doña Victoria.

Pero no episódicamente como hasta hoy surgieron los Reyes siempre en la pantalla si no con papel propio y desenvolviéndose como una eminente artista.

Ese solo dato bastaría para hacer saber al lector toda la alta significación de esta película.

Pero es que aún hay más.

Palacio, el Palacio de los Reyes con su vida interna, íntima, sus salones, sus fiestas... es escenario de muchos episodios de esta obra admirable que pronto se va a lanzar al mercado y en la que se ven escenas de dolor infinito en las que sirve de fondo el Sanatorio de Humera con los niños atacados del terrible mal.

El primer éxito

En el Teatro de la Comedia pasóse en «petit comité» la cinta de prueba.

Asistió una selecta concurrencia: lo mejor de Madrid como es de suponer.

El éxito fue superior a cuanto sospecharon los patrocinadores egregios, de esta modalidad del cinematógrafo.

La película es soberbia; es un alarde de buen gusto, de técnica y de arte.

Ya la verán ustedes.

Porque en Alicante se habrá de estrenar en breve.

En Madrid pende la atención del público de esta película que se espera con ansiedad y que va a ser dada a conocer de un momento a otro.

J. RUIZ CONEJERO
Madrid-Noviembre.

Chaves, ¿peliculero?

Con este título publica «El Liberal», de Bilbao, la siguiente noticia:

«Leemos que el matador de toros valenciano Francisco Tamarit, Chaves, (quien es fácil que antes de poco se una a cierta linda y diminuta artista de varietés) está filmando varias películas de producción española.

Suponemos que esta noticia no será como la del contrato de veinte corridas firmado por Eduardo Pagés, que tiene todas las trazas de un bromazo.»

La ingenuidad infantil



EL DOCTOR (auscultando). Silencio niña que tengo que oír...
LA NIÑA (a la madre). Mamá; que no oiga, ¡por Dios! lo que estoy pensando de su cara.

Se construye una ciudad para la impresión de "Old Ironsides"

Acaban de salir unos cincuenta carpinteros y mecánicos de la ciudad de los Angeles en dirección a Isla Catalina, con objeto de hacer una reconstrucción de Trípoli, la ciudad de los mil torres», para la impresión de «The Old Ironsides», película que en la actualidad está impresionando Herbert Brenon para la Paramount.

La reconstrucción de Trípoli será hecha de acuerdo con los planos y dibujos que se conservan en la ciudad tal cual era en 1804, época en que se desarrolla el argumento de la película. Según declaraciones de B. P. Schulberg, productor asociado de la Paramount, será necesario construir algunos centenares de casas, así como también los muelles y demás detalles del puerto, que deben aparecer en la película. El trabajo estará concluido dentro de unos meses.

“La viuda alegre”

La novedad cinematográfica local más inmediata es la que ofrecen mañana el Central y el Nuevo: «La viuda alegre» cuya adaptación al arte mudo es reputada de soberbia y no igualada hasta hoy.

El asunto de la obra es conocidísimo pero ha de saber a nuevo a los que vean la película.

Ya al principio de temporada don Luis Martínez nos la dió a conocer a un grupo de amigos y el DIARIO publicó entonces todos los encendidos elogios que se merecía la gran obra.

Esta «Viuda Alegre» que mañana nos dará a conocer la pantalla constituye un alarde de buen gusto, de lujo, de fastuosidad y de detalles verdaderamente admirables. En la película comienza la acción antes de que surjan los episodios con que empieza la opereta. Y es precisamente esta parte inédita la más interesante tanto por ser nueva cuanto por el valor documental que tiene para el resto de la película.

En pocas como en esta ha vertido la Metro el dinero para llevar al público una acabadísima obra de arte. La escena del vals solamente vale por toda una película y otras, al parecer secundarias, son dechado de belleza escénica inapreciable.

El éxito del Central Cinema y del Nuevo ha de refrendar sin duda los clamorosos éxitos conseguidos por «La viuda alegre» en cuantos sitios ha sido exhibida.

IDIOMAS

M. NARCISSE MARCEL
Profesor del Colegio Francés
Se ofrece para clases de francés
Informes: Sagasta 12-2.º
De 1 a 3 y de 5 a 9

Un "Metro" en miniatura

Ciudad Universal tiene el orgullo de poseer el primer ferrocarril subterráneo construido en California, ferrocarril que, después de un año de explotación, ofrece un aspecto próspero para la compañía administradora, según declaración de Walter Stern, gerente de los Estudios Universal.

Cuando se inauguró esta línea solamente recorría una distancia equivalente a dos manzanas de casas.

Durante el año pasado, este ferrocarril exacta reproducción del Brooklyn, en la ciudad de Nueva York, ha ganado una suma considerable, alquilándose como escenario a varios productores de películas de Hollywood y de Culver City, para impresionar escenas adecuadas, ahorrándose con ello gastos de viajes a ciudades lejanas o, en último caso, mostrando decoraciones sin efecto real.

En el curso de la filmación de «Amor filial» y de «¿Dónde estuve yo?», se aprovechó la estación de este «metro» tan corto, para tomar varios momentos de ambos «films», economizando la Universal el desplazamiento de los actores y demás personal a Nueva York.

Claro que por ello percibió la compañía explotadora su cánón correspondiente... que fué a parar a la caja de la propia Universal.

Nuestros ases de la pantalla

Una entrevista con D.ª Ana Montegudo, madre del popular actor Antonio Moreno

¿Una entrevista con la madre...? No le asombre, lector. Pues que el hijo reside en América, con la madre ha de ser. Y no por esta sola razón que aduzco. Yo introduciría la costumbre de entrevistar a los deudos del personaje interesante; en aquéllos, las manifestaciones, por espontáneas, van siempre henchidas de veracidad. Así evitaríamos estas o parecidas declaraciones: «a los cinco años escribí mi primer soneto»; o bien, «a los tres, ya interpretaba en público a Chopin».

EN LOS BARRIOS, LINDO PUEBLO ANDALUZ

Los Barrios... Recogido en su humildad, es éste un pueblo anacoreta. Lo admiro con ese hondo placer, con esa íntima veneración que inspiran los ingenios caseros andaluces.

—Oiga, guardia...
—¿Ustedé dirá.
—¿Quiere indicarme la casa de los padres de Moreno, el artista?
—Sí, señó; venga «ustedé» conmigo. Son dos «viejo», tienen la casita allá arriba, al final de la cuesta; ¿no ve «ustedé» la primera a mano derecha...? ¿Quiere «ustedé» algo «más»?

LA CASA

Por fin... Una doméstica, ya entrada en años y de una admirable pulcritud, está a punto de contestar a mi pregunta: «¿los señores de Moreno, padres del artista?», cuando una voz reposada y dulce, una voz de señora hospitalaria, ordena:

—¿Que entre...!

Así lo hago. Heme aquí en un pequeño «hall». Paredes mitad enladrilladas y mitad estucadas; riquísimo candelabro colgante; dos multidos sillones; paraguero de nogal; cuadros... Todo valioso; pero todo minúsculo, como si fuese la mansión de gnomos opulentos.

Ante mí, una mujer y un hombre. La mujer, natural de la provincia de Cuenca, poco más que sexagenaria, gruesa y de regular estatura.

LA FAMILIA DE MORENO

—He venido a esta casa—expongo—porque soy periodista, y para mí tiene interés el charlar un rato con la madre de Antonio Moreno... si es tan bondadosa que no me niega este placer. Soy muy curioso, son los periodistas, señora.
—¿Qué me va «ustedé» a decir...? ¿Yo ya sé! Cuando estubo mi hijo aquí en Septiembre del año pasado, no lo dejaron un momento «Señó», cuánta visita...!
—¿Que remedio? Su hijo tiene la culpa... ¡es tan popular!
El hombre, calla. Inquiero:
—¿Su esposo, señora?
—Mi segundo marido. Cuando murió el primero, mi Antonio tenía cinco años menos tres meses.
—A propósito. ¿De dónde es natural su hijo de usted?
—Mi hijo es madrileño. Después vinimos a esta ciudad, y cuando Antonio tenía trece años lo protegió don Enrique Cruzatti Zanetti, creo que italiano, y se lo llevó a América. Le voy a enseñar a «ustedé»...
En efecto, me presentó unos recortes de «La Esfera», en los cuales queda todo aclarado.

—Perfectamente. ¿Tiene usted otros hijos?
—No, «señó»; tuve y se me murieron. Este es el único que me queda.
—Por muchos años. Estará usted orgulloso... ¿eh?
—Ya lo creo...!
—¿Desearía usted marchar a América, junto a él?
—Ni pensarlo; ¿cómo iba yo a «aprender» la lengua, a mí «edad»; y vamos ¡qué no! Ése es otro mundo y él vive de otra manera. ¿Cruzá yo los mares, cuando no soy capaz de ir desde Algeciras a «Gibraltar» en vapor? Pero extraño, sí que lo extraño. Ahora que, con recibir carta suya estoy contenta. No hace mucho me escribido. Mírcela... Léala...

MORENO Y RODOLFO VALENTINO

Comprendo lector: si tu fueses periodista y te brindasen ocasión para estudiar la psicología de un hijo tan célebre que vive tan lejos de su madre, ¿qué harías? No he podido resistir a la tentación. Además, hubiese pecado de descortes, puesto que tan grande prueba de confianza... Y la leí.

Moreno está muy apesadumbrado; ha perdido a uno de sus mejores compañeros; Rodolfo Valentino. «Yo fui uno de

los que le sacaron a hombros y lo bajaron a la fosa», dice... Habla a continuación de sus contratos, de su vida de artista. Y después... Ahí va una deducción mía que a muchos les parecerá insólita: Antonio Moreno es de los que no olvidan las cosas de antaño, del patrio solar, e inquiera, inquiera...

EL REGALO DEL HIJO

—Muy bien, señora. Su hijo sigue siendo español—se me ocurre decir—. Hay por ahí cada renegado... Olvidan que la Patria los recoge cuando fracasan.

—Sí, «señó»; es mucha «verdadé» esa. Hace años, cuando volvió a España, me construyó esta casita, a su gusto de él. Venga, venga conmigo...

Abandonamos el comedorcito y nos dirigimos a un pequeño salón. No le falta un detalle, y todo del mejor gusto. Admiro un retrato del matrimonio ausente.

—Esa es la esposa de Antonio: Daisy; muy buena y muy simpática.

Lector: si es tan bondadosa como simpática...; entonces ¡la mística de Avila...!

Cruzamos el vestíbulo, y doña Ana, Montegudo me hace admirar los varios retratos que en su dormitorio posee del hijo famoso; todos ellos obtenidos en su fastuosa mansión de Los Angeles, en Michelnorena Street.

—Vea «ustedé». Regando las plantas de su jardín, en su automóvil, ante el piano, y en la biblioteca con su esposa. Aquí la está enseñando a leer en español—me advierte la madre, humilde y feliz, que dió una gloria legítima a España.

—Residió en esta casa su hijo durante su permanencia aquí?

—Me visitaba con frecuencia; pero estaba hospedado en el Hotel Cristina, de Algeciras. Luego se fué a Niza, para reunirse con los compañeros y hacer unas películas. Yo no me puedo quejar... ¡Hace cuatro años que vine a Los Barrios; aquí me encuentro muy bien...!

Y Juan Jurado, el segundo marido de la viuda de Moreno, de esta sencilla mujer que muchos creerán haciendo el «rendez-vous» en los salones aristocráticos de Los Angeles; Juan Jurado, repito, es lo que se dice en buen hombre, contento con su suerte. ¡A ver!

Cierto que Antonio es un excelente muchacho, que no olvida las cosas y los deudos «de por acá».

SOLEY AZAGURY.

Los Barrios, Noviembre 1926.

DR. LUX

Se filmará una película cómica en Alicante

«Trotsky», el perro del DIARIO también sale en ella

Hemos recogido algunos nuevos datos para ampliar la noticia que dimos a nuestros lectores la semana pasada, referente a que unos cuantos jóvenes animosos van a impresionar una película en nuestra capital.

Entre ellos han sido elegidos cinco individuos que llevarán la Dirección y Administración del asunto. Habiendo tenido con uno de estos la siguiente conversación:

—¿? —La idea nació por efecto de las informaciones cinematográficas que ha publicado el DIARIO, en las que se elogian las inmejorables condiciones que tiene nuestro suelo por su riqueza de sol y paisajes.

—¿? —No; es solamente una prueba lo que vamos a hacer. Si nos sale bien la primera parte, continuaremos con la segunda y se proyectará en uno de los cines de Alicante.

—¿? —Cómica sí, y de estilo «Tomasín».

—¿? —No somos muchos, pero todos se encuentran animadísimo. ¡Hay cada Harold y cada Chaplin que conocieron!

—¿? —¡Misterio!... Nos hemos conjurado para no decir nada del elemento femenino; bástele saber que son bellas señoritas, muy conocidas...

—¿? —Despidase de su perro «Trotsky», mascota del DIARIO, pues en una de las escenas lo hacemos volar con dinamita... ¡Claro que es de truco!

—¿? —Mucho trabajo y sobre todo la escenificación. El pasado domingo estuvimos eligiendo los lugares para las escenas, y durante la semana se han repartido los papeles, empezando ya el domingo próximo a impresionar los primeros metros.

—¿? —Gracias, ya veremos... Si no desmayan, pronto los verán en la pantalla.

—¿? —No, yo no salgo, tengo un papel que no sale y que es el más ingrato.

LA TRAPERERA

es la gran película española que se exhibirá mañana sábado en el

IDEAL

Gran producción española interpretada por
PEPIN FERNANDEZ
La notable tiple valenciana
Carmen Navarro
es la encargada de cantar la popular
romanza de la obra

El testamento de Valentino

Los que han hablado con los abogados, clientes, testigos, alguaciles, chupatintas y demás fauna, cuando se procedió al examen del testamento de Valentino ante los tribunales californianos, todos creían al instante inevitable una verdadera batalla legal.

No fué difícil persuadir a Alberto Guillermo, representante de su hermana y cuyo propio en su participación en la herencia, de que George Ullman no iba a ser el albacea testamentario; pero como Ullman era el mejor amigo y consejero de Valentino, es el único hombre capaz de decir lo que queda y lo que no, y pretender hacer el reparto sin contar con que él será lo mismo que querer solucionar un rompecabezas chino.

Por otra parte la señora Teresa Werner, tía de la Natacha Ramboya, tiene una fe ciega en Ullman; pero héteme aquí que, aunque la buena tía se quedó como ama de llaves de Valentino cuando Natacha lo dejó, como esta estaba a matar con Rodolfo al hacer el testamento no hay ni que hablar de su participación en la herencia.

Un actor que hace papel de animal muy bien

El actor cuyo primer papel fué de animal, es Fred Humes, que hizo una verdadera maravilla, imitando un orangután. Después de distinguirse como un mono excelente, empezó a hacer papeles de persona como protagonista de películas de dos rollos, que le han dado a conocer en todos los públicos.

Ahora acaba de impresionar «Fuera manos», film de cinco partes, en la que se revela como un actor que pronto deslumbrará en el firmamento cinematográfico.

Fred Humes sigue ahora los mismos pasos de Hoot Gibson.

Como él ascendió desde la fila más humilde y se ha especializado también en las películas de cow-boys.

Carbón bueno y barato en la carbonería "Victoria"

PLAZA REINA VICTORIA 19

Juan Cruaños

Ha llegado el velero «Arno» con 240 toneladas de carbón vegetal fuerte de calidad superiorísima.

Puede examinarlo el público durante la descarga que se efectúa actualmente en el muelle de poniente.

El consumidor, pues, está de enhorabuena ya que gracias al desinterés de un comerciante con conciencia puede obtener mercancía de tan primera necesidad como el carbón a precios sumamente económicos.

ANUNCIO

La Compañía Arrendataria de Tabacos admitirá proposiciones para la adquisición de precintos metálicos (grapas y flechas) para el precintado de los cajones de pino en que se envasan las labores de las fábricas de tabacos, adquisición que se realizará mediante los pedidos que para cada una de ellas se formulen dentro de determinadas cantidades máximas que, en conjunto, podrán llegar al año a 37.400 millares de precintos.

Las condiciones referentes al servicio de que se trata, podrán ser examinadas por los interesados, en las oficinas centrales de la Compañía (Barquillo I, duplicado), en las representaciones de la misma en Barcelona y Oviedo, y en las fábricas de tabacos de Alicante, Bilbao, Cádiz, La Coruña, Gijón, Logroño, San Sebastián, Santander, Sevilla y Valencia, durante las horas de oficina y desde ésta fecha hasta el día 10 de diciembre del corriente año, plazo durante el cual se admitirán proposiciones en las Oficinas y Dependencias mencionadas.

Alicante 16 de noviembre 1926.—P. El Administrador-Jefe, José Vives.

PIELES ofrece a su numerosa clientela se hacen y reforman a precios económicos. Plaza Isabel 2.ª, número 5 entresuelo.

¡MADRES!

en el período de la dentición dar a vuestros hijos la infalible

Denticina

VIUDA DE D. PABLO FERNANDEZ IZQUIERDO

La excelencia de este maravilloso preparado permite que el niño eche su dentadura sin sufrir peligro y lloros amargos. Observad en el niño cuando su boquita está seca, su piel ardorosa y todo él triste y doloroso, dadle pronto la DENTICINA y enseguida lo vereis bien.

Nuestro preparado corrige la diarrea de los pequeños y evita la detención de la baba en el estómago favoreciendo la salud. Se vende en farmacias y droguerías. Al por mayor Doctor GONZALEZ.—Carrichez (Toledo).



DE FAMA MUNDIAL

Depositorio exclusivo para la provincia

Julián Ruiz Romero

PARDO OIMENO, 19



Baños de Busot

GRAN HOTEL MIRAMAR

en el que se han introducido importantes mejoras para comodidad y bienestar de los señores huéspedes.

El Restorán está a cargo del nuevo arrendatario don Juan Cañadas, en el que encontrará la distinguida clientela de este Establecimiento una selecta cocina Española y Francesa.—Para informes dirigirse al Administrador.

(Postal: Apartado 76.—Alicante. Dirección: Telegráfica: Administrador.—Busot.

Carreras militares

Convocatoria anunciada para junio del año 1928 exigiendo el bachillerato elemental o el título con arreglo al antiguo plan

Preparación en la antigua ACADEMIA SEGURA

Bajo la dirección del comandante Don Enrique Segura Rubio, donde por la extensión del programa, se darán clases de bachillerato con aprovechamiento para dicha preparación.

Gran organización en la enseñanza, probándolo el número de alumnos ingresados en las últimas convocatorias.

En infantería.—Don Francisco Alcaráz, don Ramón Palou de Comasema, don Manuel Pérez S. Daza, don Joaquín Luciani, don Francisco Flaquer, don Victor Carrasco, don Enrique Linares, don Juan Mena Trigueros.

En artillería.—Don Luis Pastor Monleón, (núm. 1), don Gaspar López Herrero, don José Pérez Morales.

En ingenieros.—Don Eugenio Garrido, don Melitón Rigal.

Detalles en la calle de los Angeles, núm. 24.—2.º, de once a una

Patentes S. M.

Letreros de celuloide, lavables e irrompibles, para toda clase de aplicaciones. Artículo patentado. Farolas y rótulos luminosos. Pidan presupuesto a Socorro, 86 y 88.—ALICANTE

ESTUDIOS DE FACULTAD

Colegio de San Luis Gonzaga

Calle de Miguel Soler, 4 (antes Angeles)

Preparación de todas las asignaturas de la carrera de Derecho y del preparatorio de Ciencias, Medicina y Farmacia. Profesorado competente y especializado.

Se admiten alumnos internos y externos. Honorarios para alumnos externos del preparatorio de Ciencias 50 pesetas. Idem idem del preparatorio y facultad de Derecho 75 pesetas mensuales por curso completo.

Para informes sobre alumnos internos, consúltese al Director. Las clases comenzarán el día 15 de Noviembre.

GARAGE ESPAÑA

El mejor de Alicante

Parque de Canalejas

Alquiler de encerrados y tonas para cubrir mercancías y vagones.

Despacho: Socorro, 27 primero

ALICANTE

"MONOPOLE" Confitería

Luis Torres, dueño del acreditado establecimiento de confitería el «Monopole» pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que el sábado próximo día 20 abrirá al público, su nuevo establecimiento situado en Méndez Núñez 16, donde encontrará el público los mismos artículos y el mismo servicio que rigen en la casa central.

Dr. Juan Santa Olalla

Del Hospital Provincial Enfermedades del corazón y pulmones.

Rayos X - Laboratorio de análisis. Consulta previo número desde las 10 de la mañana Gerona 4 - Pral.

Dr. E. AMORÓS

De la Real Sociedad de Electrología y Radiología Médicos PIEL - CÁNCER - REUMA ENFERMEDADES INTERNAS

Radium-Rayos X (3 aparatos)

Corrientes Eléctricas-Fototerapia Radiografías de alta precisión Radioterapia Profunda (Aparato novísimo de 300.000 Volts)

CONSULTA: 10 a 1

Y HORAS ESPECIALES

PLAZA CASTELAR, 5 — ALICANTE

NOTA: Visitas a domicilio y aplicaciones del Radium-Rayos X y Corrientes eléctricas en casa del enfermo.

La Hispano Alemana

Enrique Steinkamp

MAYOR, 7

Objetos para regalos y de arte. Novedades. Bisutería de toda clase.



Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una toñón diario con el Agua «LA CAMELIA» de Colón. «LA CAMELIA» se mancha la piel ni la ropa, pueden los emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es de vida a oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Venta al por mayor. Droguerías y Perfumerías. Detall todas partes.

ANIS ALTAMIRANO ES EL MEJOR

PIANOS 1.500 PESETAS PIANOLAS 3.000 PESETAS

ALBERDI

Paseo de Gracia, 126. -- Barcelona.

Sociedades y Comerciantes

Antonio Fontes Blanco

Avenida doctor Gadea 2-2.º

Liquidador por oposición de la Contribución de Utilidades, Oficial de Hacienda excedente, Abogado.

DOCTOR JOSE S. SAN JULIAN

ESTÓMAGO, HIGADO e INTESTINOS

RAYOS X

P. de los Mártires, 2º pral. (Casa Carbonell) Consultas de 10 a 12 y 3 a 6

SEÑORAS: EL FLUJO Y ENFERMEDAD DES DE LA MATRIZ SE CURAN CON LAS IRRIGACIONES DEL

Dr. Valley

Usadas por higiene y para evitaros contagio

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

DELICIALES, AGRUADOS, ESTREÑIDOS

DILATACIÓN Y ÚLCERA

del Estómago

DISENTERIA

23 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Está en una botella y se nota pronto que el enfermo gana más, sigue mejor y se cura, con el uso de este elixir.

En todas las farmacias y droguerías.

Preparado en Socorro, Alicante

PEDID SIEMPRE ANIS ALTAMIRANO

ENFERMEDADES DEL PECHO F. Martí Ezponda :- Médico especialista MEDICINA EN GENERAL Rayos X Diatermia SOL ARTIFICIAL DE ALTURA Consulta de 10 a 12 y 2 a 4 Plaza de Castelar, 3

Compañía Trasmediterránea BARCELONA

Table with 2 columns: Day and Route. Rows: Domingos (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma; Lunes (16 h.) directo para Orán y Melilla; Miércoles (14 h.) directo para Barcelona; Jueves (17 h.) para Valencia y Barcelona.

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Cette y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—San Fernando 51 y 53.—Telegramas y Telefonemas Mediterránea.

Coma Vd las exquisitas sardinas y el rico salmón Representante: JOSÉ LLORET RAFAEL TEROL, 12

Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales DEL PAIS Y EXTRANJEROS TORRAS HERMANOS Y C. VIUDA DE JOSE TORRAS HERP TEATINOS 50 Y JERUSALEM, 4 ALICANTE

AL ALICANTE ÁRABE

La muerte de Perico Gil

La necesidad de conservar los territorios que habían conquistado, por lo que...

Este punto es el hoy conocido por la plaza del Puente y el Barrio o «Albain»...

Una de las calles más antiguas de este barrio, es la que siempre ha sido conocida por la

Calle de la Balseta

Pertenece al Distrito 4.º y a las Secciones 15 y 17, en el orden administrativo...

Enclavada, como se ve, en el Barrio de la Villavieja, es una de las vías más antiguas de la ciudad...

Se puede decir de esta vía, que la misma latitud tiene hoy, que tenía ha más de tres siglos...

Su primitivo nombre oficial, era de Enmedio, aunque fue también conocida, como lo es hoy...

En esta calle ocurrió el día 5 de enero de 1840, el siguiente suceso:

Junto a las tapias del huerto que citamos, a las altas horas de la noche de la fecha que queda indicada...

Por Perico Gil sabía el citado gobernador las visitas que recibía diariamente...

En la huerta, don Tomás España; a la hora de la noche en que se retiraba a su domicilio...

prohombres del partido liberal de la localidad, en su tiempo.

Tal fue el fin que tuvo el que se jactaba de ser el terror de los liberales alicantinos...

FRANCISCO MONTERO PÉREZ.

LOCAL

se alquila uno espacioso para cualquier industria, capaz para 150 automóviles.

Razón: en el Portazgo posada «El Vaticano».

Dr. F. Fajardo Guardiola Enfermedades de la boca y dientes CONSULTA DE 9 a 1 y 4 a 7 Sagasta 59 pral. ALICANTE

Temas de actualidad

Deporte y trabajo

En cada día mayor el número de señoritas madrileñas entusiastas del deporte automovilista.

Una de estas deliciosas muchachas, tuvo la desgracia hace tiempo, de arrollar a una niña.

He procurado enterarme. Lo que irrita y descompone a las gentes, no es el accidente, sino verlo causado por quien conducía por puro deleite.

Gente conocida

Han inaugurado su consulta de enfermedades de la boca y dientes, los odontólogos don Vicente Riera Cruz y don José Pérez Hurtado...

—Han regresado de Madrid, nuestros queridos amigos don Julio Sellés Chaves y su hijo.

—De su veraneo en su finca «Leocadia» y acompañado de su distinguida familia, regresó de Petrel nuestro querido amigo don Ricardo Pérez Lassaletta.

—Regresó de Barcelona nuestro buen amigo don Francisco Just Campos, comerciante de esta plaza.

—Nuestro querido amigo don José Jorro Ripoll pasa por el hondo dolor de haber visto morir a su bondadosa esposa, dama de grandes virtudes que era estimadísima por cuantos la trataron.

En su duelo tomamos parte cordialmente.

CRÓNICA LIGERA

La importancia de estar constipado

En cuanto empiezan estos altibajos de la temperatura, propios de la estación otoñal en que nos debatimos—estación con parada y fonda y cama para alojarse y sudar lo que sea menester—las gentes sientense deprimidas y lanzan las primeras toses un poco coquetamente.

CALEFACCION ECONOMICA puede obtener con nuestras ESTUFAS A PETRÓLEO Y GASOLINA

Sin olor Sin humo Son las mas prácticas.

Penades y Chorro Mayor, 11 Teléfono, 221 ALICANTE

Ciclo de conferencias para los asilados del Hospicio

En las Casas de Beneficencia van a celebrarse unos actos que por adelantado se llevan nuestras simpatías como se llevará las de todo amante de la niñez.

Muy en breve se iniciará una serie de conferencias para los niños asilados.

Han sido ya invitados para tal fin el presidente del Ateneo, el canónigo don Manuel Lorenzo Penalva, y el director de la Escuela Normal de Maestros.

Otras autorizadas personalidades van a ser invitadas también.

El ciclo de conferencias lo cerrará el señor obispo con otra que será como todas elocuente, educativa y amena indudablemente.

Diario anecdótico

UN AVISO A LA PARROQUIA

El señor Frasquito Cortijares era en Córdoba dueño de un bar, que, si no prometía hacerle multimillonario, ofrecíale, por lo menos, con un holgado vivir en el presente, la probabilidad de un retiro descansado y tranquilo para el porvenir.

—Hombre—decíale un parroquiano después de pedir una caña con tapa.—Ayé ví ar chavaliyo darle unos muletazos a una becerria en er cortijo de «La Rinconá».

—Y ¿qué?—preguntaba el señor Frasquito, con ansiedad.

—E mu valiente y mu artista er niño! ¡Hay que verle tendé la suerte asín, pará asín y mandá asín por acá, sacándose el toro por la faja! ¡Vaya chiquiyo, señor Frasquito! ¡Eso va sé una mina der Perú!...! Ponga osté otra copia...!

Y el señor Frasquito, trémulo de emoción y de orgullo, iba escuchando los elogios mas encendidos a su retoño, mientras iba sirviendo cañas...

La escena repetíase durante el día con otros muchos parroquianos, cada vez más numerosos. Y la esposa del señor Frasquito, mujer muy despierta y atenta a sus intereses, empezó a ver que por tal camino venía la ruina del establecimiento...

Y tomó una resolución. Al día siguiente apareció en el sitio más visible del bar un cartón blanco con unas grandes letras que decían: «No se fía ni se armitte coba.»

NOTICIAS Y RECLAMOS

En Guardamar hizo irrupción un ciudadano que dijo llamarse Antonio Pérez y ser representante de la fábrica de papel «Bambú» que hizo varias estafas allí y en Torreveja, huyeddo luego a Cartagena.

La guardia civil le sigue los pasos.

Ha sido nombrado administrador principal de la Aduana de Castellón, el vista de la de esta capital don José López Lobato, al que damos nuestra sincera enhorabuena.

Sus grandes condiciones de funcionario probo e inteligente le hacen merecedor de ese justo ascenso que lamentamos porque aparta de Alicante a tan buen amigo nuestro.

Han sido ascendidos a jefe de negociado de 3.ª clase del Cuerpo Pericial de Aduanas, don Antonio Prats González y a oficial de 2.ª clase del mismo cuerpo, don Bernardo Galmer Vaurell, los cuales prestan sus servicios en esta Aduana. Reciban nuestra afectuosa felicitación.

Por los guardias de Seguridad números 90 y 96 fueron detenidos Ginés Canana Onva, de 27 años, domiciliado León, 20 y Rafael Jiménez García, (a) El Rosena, de 27 años, domiciliado Desagano, 3, los cuales sustrajeron un sombrero de fieltro a José Miralles Vicente, vecino de Eiche, que llevaba puesto el Ginés valorado en 7 pesetas y un reloj y cadena de níquel a Francisco Gonzalez Perez de la misma vecindad que el anterior que vendieron en el citado pueblo y que fué recuperado amenazando a los perjudicados cuando fueron reconocidos por éstos.

A disposición del señor juez de Instrucción de guardia fué puesto Francisco Lozano Pico, como autor del rapto de la menor María Riera Such, la que también pasó a presencia judicial.

Ha sido denunciado Vicente Alavi Lloret de 31 años patrón de la barca María, de la matrícula de Villajoyosa, por maltratar de obra en el café Ideal Artístico a la camarera Angelas Cabrera Sánchez.

Fuó curada en la Casa de Socorro, de colores en el cuello que le produjera el Vicente al tratar de extragarlarla.

Candelaria López Martínez de 7 años de Murcia, fué mordida por un perro produciéndole una puntura en la cadera izquierda.

Fuó curada en la Casa de Socorro.

En la Casa de Socorro se prestó asistencia facultativa al obrero del puerto José Mateo López, de 45 años, domiciliado en el barrio de Los Angeles, que se produjo en accidente del trabajo a bordo del vapor noruego «Orlando», trabajando en la descarga de bacalao.

SEÑORITA CON TÍTULO magisterio, desea colocación mecanógrafa: Razón en esta redacción.

CHALET AMUEBLADO, con cuarto de baño; confort moderno; cochera-garaje; traviata y puerta; se alquila: Razón en el mismo: avenida de Alcoy 153.

SE ALQUILAN habitaciones amuebladas, se admiten huéspedes por pre-los médicos. Puntuo céntrico de la población. Razón: calle de Cienfuegos núm. 2, 1.ª.

SE ALQUILA un piso amueblado en sitio céntrico en buenas condiciones razón en el mismo calle San Felmo núm. 1, 1.ª.

VENDO casi nuevos: armario lino, cama matrimo moderno, silla, coqueta color corinto, 200, 65, 35 y 175 p. sillas respectivamente, lavabo completo 30, lampara 70, y otros muebles. San Alberto 4. De 10 a 12 y de 3 a 6 tarde.

SE ALQUILA un chalet recién construido, situado en los terrenos de La Florida e inmediato a la carretera. Alquiler módico. Razón: Avenida Zorrilla, 4, garage. (18-17).

CONSULTA DE MEDICINA GENERAL y especial de enfermedades de los ojos Dr. Candela Ardió Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 PLAZA DE CASTELLAR, 1

CLÍNICA DENTAL López Torregrosa número 10, entresuelo (antes Liorna) Especial para obreros Extracciones con anestesia Consulta: de 9 a 11 mañana y de 5 a 8 tarde

SOMBREROS para señoras y niñas. Numeroso surtido F. Cañamaque Altamira 16 entresuelo.

Pascual Martínez Blanquer Médico - Especialista Enfermedades de la Piel, Venereo y Sífilis Avenida Dr. Gádea 6 principal.—Consulta de 4 a 5 ALICANTE

LAS FILIPINAS Altamira 22 (antes Princesa) Tejidos y Novedades Inmenso surtido en Astrakanes de seda para abrigos de señora, desde 55 pesetas corte de abrigo

CATARROS REBELDES SE CURAN CON PECTOBENZOL De venta en Farmacias. Recomendado por los más eminentes médicos. Laboratorio Xiola. -MADRID

Se le ha ido la criada y ahora sabe usted lo que cuesta encender la lumbre. Ha gastado V. muchos papeles mojados en aceite y ha pasado más de media hora sin lograr poner rojos los carbones. Con el GAS tiene usted el fuego en un cuarto de segundo.

necesidad explica y justifica muchos pedacos. El desinterés que caracteriza al deporte es precisamente la condición menos acatada por la masa. Acaso por que entre nosotros escasean las personas que ven en la vida un deporte. Nos lo decía, sofocada por la cólera, una deliciosa amiga que tiene la obsesión de rendir culto a la feminidad al modo clásico. —¿Quién manda a esa señorita meterse a conducir no sabiendo ni haciéndole falta para comer? ¡Merecía un castigo ejemplar! Los católicos agregan a éstos, otro motivo de encono. ¡Iba a pasar la procesión de Viernes Santo! Antes en ese día solo se veían por las calles los coches de los médicos y las ambulancias de correos. Ahora el número de vehículos es el de todos los días. La ciudad no se envuelve, ya en velos de silencio y misticismo. El tema está cuajado de problemas. Uno de ellos hállase representado por la antipatía con que el trabajador profesional presencia la parodia de su oficio, realizada por quien no busca sino diversión. Parece a primera vista que aparte de la simpatía sembrada por el desinterés, el obrero debiera sentir la satisfacción de ver elegido su modo de ganarse el pan, como motivo romántico. La ternura con que un viejo general contempla a su nietecillo jugar a los soldados haciendo su fajín. No es sin embargo así. La gente no alaba el desinterés ni el proletario mira con agrado sus herramientas en las manos de los burgueses. ¿Por qué? Por que el trabajo ya no es placer para nadie. Si para las automovilistas elegantes triunfadoras en las mañanas cobalto de la Castellana fuera trabajo guiar no lo harían. Se perdió la alegría del trabajo. Las carreras y las artes irrotonse en oficios automáticos, rutinarios. A quien descubre su encanto en lo que nos tortura se le guarda más rencor que gratitud. Vió lo que no supimos ver. Rotura y cosecha donde nosotros solo encontramos un yermo. ¿No hay algo de humillante en ello? No amada la labor, pierde la vida su eficiencia idealista. Se necesita cultivar otros estímulos y los escogidos suelen ser de mala calidad. No pretendo ni defender ni atacar a la señorita que atropelló a una niña. Creo que no será ella la menos apesadumbrada. Mi propósito es solo recoger el hecho de como la máxima molestia de la masa procede en sus raíces del hecho de que el auto lo guiara quien no tenía por profesión la de chófer. Se niega beligerancia al entusiasmo desinteresado. No se concibe sino trabajar a cambio de dinero o ventajas. Y como ello revela una llaga en el corazón del pensamiento público, no está de más exponerlo a la consideración del lector por si estima que en la medida de sus energías y radio de acción, debe hacer propaganda en pró del placer del esfuerzo que no aspira a recompensa. DR. CÉSAR JUARROS. Madrid-Noviembre.

ATENEEO De intrusismo

Exposición de Fotografías

Cerdá

Expone a continuación de Molina, de quien ayer nos ocupamos, y contrasta notablemente con él. Aquel es el buscador de lugares recónditos, este es el amante de los amplios horizontes y de las perspectivas abiertas y solo se circunscribe a una escasa extensión, cuando así lo exige el asunto.

Su envío está formado principalmente con vistas de Jávea, de los cabos San Antonio y La Nao. Ni que decir que el mar juega casi siempre un importantísimo papel, pero con una tal seguridad de consecución y de enfoque, que siempre aparece con entera claridad de dibujo. Sabe encontrar en los interiores de las grutas, que tanto abundan en esa región, el momento y la luz oportuna, de ahí que todas ellas sean admirables, pero muy particularmente la que muestra el momento de traspasar un falucho la entrada de la «Cova Tallá».

No desaprovecha, puesto que va a Jávea, la ocasión de recoger alguna portada de iglesia, por cierto interesantísima, y la de una admirable casa con un arco «Tudor» que proclama su data del siglo XVI.

Lo que nos parece mejor en este envío todo él admirable, es una de las tres fotos que presenta el señor Cerdá, de Orihuela, tomada en un día nublado y en un rincón de la huerta verdaderamente bello; su luz es finísima y la composición acredita sobradamente al artista.

Sánchez

Este envío de treinta fotografías que manda el veterano Sánchez reencarnado en su hijo Paquito, tiene dos curiosas características: la homogeneidad y el alpinismo.

Como homogeneidad, es la más perfecta de todas las aportaciones: igual tamaño en las treinta fotos, exacto viraje, idéntica tonalidad, y también la misma maestría.

El alpinismo está gritándolo todo el envío; profusión de figuras jóvenes con breches y cantimploras, predilección por lugares difíciles—que es lo que nos hace llamarle alpinismo y no excursionismo—lejos de la carretera burguesa, frecuentes mojoneros de las cumbres de las sierras de la provincia y grutas de acceso solamente disculpable por la compensación del interior.

No obstante esa homogeneidad enajenada, en cuanto al paisaje es este envío interesantísimo heteróclito: desfilan por él Aitana, Maigmo, Ifach, Cabesó, Tibi, Guadalest, rincones de la capital, el indispensable Guadalest, todo ello con una misma confianza jovial y una realización maestra. Parece como que en toda su obra campea cierta descripción originada tal vez por aquella confianza que más arriba apuntamos, y así nos dá la sensación la calidad general del envío, de haber nacido espontáneamente, sin que el artista haya puesto de su parte mas que el «ojo clínico» que le viene de estirpe.

Hay un afligido mar en una asombrosa vista de Moraira, tomada desde lo alto de Ifach, que es lo mejor conseguido de las treinta fotografías, pero no nos atrevemos a decir conseguido, porque ello implica la idea de una busca que aquí parece no existir; añadamos pues, a las dos características apuntadas al principio, la de la confianza en sí mismo.

CARLOS SWANN.

CONSULTE HOY MISMO EL

Consultorio Mercantil

cuando le convenga conocer respecto a

Asuntos de Tributación

Plaza Isabel II, n.º 2.-Alicante.- Tel. 211

Por el digno juez del distrito del Norte ha sido procesado Juan Sirvent, por ejercer la odontología sin título y haber producido lesiones a un obrero, con grave peligro de su vida, al practicar una operación en boca.

Nuestro aplauso a las autoridades sanitarias por su celo en beneficio de la salud pública.

Un hombre se mata en una caída

En la Peña de la Mina cercana a La Romana trabajaba haciendo haces de leña Vicente Amorós Martínez.

Al arrastrar uno de ellos con una soga resbaló cayendo montaña abajo dándose un tan terrible golpe en el pecho que a consecuencia del mismo falleció pocos momentos después.

TEATROS

Principal

Para esta noche a las diez está anunciado el estreno de la deliciosa comedia de Alfred Savoir, traducida por Vilaregut y Montaner «La octava mujer de Barba Azul», para presentación de la compañía de comedias de Ramón Martori, que comienza esta noche su temporada en el Principal.

Durante su actuación en Alicante, se propone Martori dar, además del estreno de esta noche, los de «Todo un hombre», de Miguel de Unamuno, escenificación de Hoyos; de «El espanto de Toledo», la última graciosísima comedia de Muñoz Seca; de «El gorro de cascabeles», seguramente la más interesante obra de Pirandello, y también pondrá en escena «Alfilerazos», la finísima comedia de Benavente que Martori dió a conocer en Alicante desde el escenario del «Ideal», y alguna otra de las que forman su escogidísimo repertorio.

El personal artístico bajo la dirección de Martori es estimable y muy merecedor de que el público le preste la debida atención, para apreciar el mérito personal de cada uno de ellos y el valor escénico de los conjuntos.

El automóvil del rajah

Ha costado tres millones y le servirá para cazar fieras por la noche

Londres (Radio).—El rajah de Nagas-pour ha mandado construir un magnífico automóvil blindado para cazar fieras. Ha sido planeado después de largos estudios por los ingenieros del rajah. Está pintado de varios colores, rojo, verde, amarillo, etc., repartidos irregularmente en bandas y manchas, con objeto de que pueda confundirse con los colores dominantes en la vegetación de las selvas. Está provisto de potentísimo reflectores, que pueden dirigirse hacia todos lados, para deslumbrar a los tigres, leones y elefantes salvajes. Tiene un motor de cuarenta caballos, y la estructura del «chassis» y de las ruedas se adapta a la configuración del suelo sobre el que debe moverse el coche. Por delante y por detrás está protegido por placas blindadas, provistas de aparatos mortíferos para las fieras que traten de asaltar el auto, que es, interiormente, comodísimo y capaz para seis personas.

El rajah ha entrado el año pasado en posesión de una inmensa fortuna, y encargó la construcción del automóvil en su viaje a Europa. El vehículo cingético e invulnerable le ha costado al rajah tres millones de francos, y piensa utilizarlo preferentemente por la noche.

CARTELERAS

MODERNO HOY Un drama en Venecia	ESPAÑA HOY El moderno don Quijote	NUEVO Empresa Central HOY Si llega el invierno
CENTRAL HOY El hombre del desierto	MAÑANA Las cómplices de los hijos	MAÑANA Cante jondo y varietés
MAÑANA La viuda alegre	IDEAL	
HOY MAÑANA	La gloria del pasado La trapería	

Los catalanes que esperan en la frontera belga

París (Telégrafo).—El ministro de Gracia y Justicia de Bélgica ha estudiado el asunto de los catalanes expulsados de Francia y en principio no vé inconveniente en que permanezcan en la frontera siempre que no inervengan en cuestiones políticas.

No obstante el Consejo de ministros dictaminará en definitiva pues algunos han llegado incluso sin pasaporte.

SE REPARAN

las lunas de espejo lisas y biseladas que estén manchadas.

Travesía de Belando, 8 - 1.º

Los comunistas alemanes piden la expulsión del ex kronprinz

Porque embaraza la circulación

Berlín (Radio).—Los comunistas han presentado una moción en el Landtag pidiendo que sea detenido el ex kronprinz, bajo pretexto de que provoca desórdenes y turba la tranquilidad desde que circula por Berlín.

Alegan, por ejemplo, que un día pasado a la salida del Sportpalatz, los policías formaron una verdadera valla ante él, le saludaron y obligaron a parar a todos los coches que pasara el suyo.

El Gobierno del Reich se ha negado a responder a la interpelección comunista sobre el acuerdo financiero entre los Hohenzollern y el Estado prusiano, estimando que este último es el único interesado en el asunto.

Número de 6 páginas

Peña "Los Nacional"

Por haberse desechado las proposiciones presentadas en el concurso de Repostería celebrado ayer, se saca nuevamente a concurso, ateniéndose los señores interesados al pliego de condiciones que estará expuesto en la Secretaría de esta Peña, hasta el día 19 del corriente a las 20 horas, fecha que se celebrará dicho concurso.

Alicante 15 Noviembre 1926.

La Directiva.

Los trenes de Andalucía sufrirán gran retraso

Madrid (Teléfono).—La Inspección de Vigilancia de la estación de Atocha ha comunicado a la Dirección general de Seguridad, que el temporal de lluvias ha ocasionado cerca de la estación de Santa Elena un desprendimiento de tierras de bastante consideración interceptando la vía y por tanto la circulación de los trenes que proceden de Andalucía.

Como la reparación de la línea no terminará en menos de cinco o seis horas los trenes llegarán a Madrid con gran retraso.

El ministro de Marina en Bilbao

Bilbao (Teléfono).—El ministro de Marina estuvo esta mañana visitando diversas fábricas de Sestao, quedando muy satisfecho.

La huelga inglesa

Londres (Radio).—El secretario de la Federación de Mineros, Cok, ha declarado que la gran mayoría de votos emitidos por los mineros es desfavorable a la aceptación de las proporciones del gobierno.

En todos los grandes distritos mineros, excepto en York, se ha votado en contra.

Esta negativa crea una situación difícil en la Federación de Mineros.

Ninguno de los jefes mineros sabe lo que pueda ocurrir mañana en la conferencia de delegados mineros.

Las reales órdenes y los reales decretos irán numerados

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» de hoy publica una R. O., circular de la presidencia disponiendo que a partir de 1.º de enero todos los reales decretos y reales órdenes que deban publicarse en la «Gaceta» llevarán un número correlativo anual.

El match España-Hungría Otro lío futbolístico

Madrid (Teléfono).—La Federación Nacional de futbol ha recibido una carta de la Federación Húngara, en la que después de comunicar su decisión de no jugar en Vigo dicho match expresa su deseo de celebrarlo en Barcelona como ciudad próxima a la frontera.

Dan igualmente su conformidad para jugar en Madrid un match Madrid-Budapest, o sea un nuevo encuentro internacional.

El efecto que ha producido en la Nacional ha sido desorientador. El Comité tiene verdadero interés en que se juegue en Vigo; pero la oposición de Hungría modifica la cuestión.

El presidente de la Nacional, marqués de Someruelos, tiene el propósito de defender, ya que no sea posible el jugarlo en Vigo, que sea en la Coruña.

Como la Nacional ha recibido noticias de la gallega anunciando que se hablan presupuesto varios miles de duros para el arreglo del campo de Coya, cuyas obras iban a dar comienzo, en vista de la carta de la Federación Húngara ha enviado un telegrama a Galicia diciendo que no comienzen dichas obras y que salga para Madrid, para entrevistarse con el Comité, un delegado de la Federación Gallega.

Información de Barcelona

ACLARANDO UN ASUNTO

Barcelona (Teléfono).—Esta mañana se ha presentado espontáneamente al Juzgado de la Barceloneta el abogado don Juan Valls Senent, que aparecía complicado en el sumario instruido contra Isidro Aguilera y Luis Campiñá, por supuesto intento de descarrilamiento del tren de Badalona a Barcelona.

El citado abogado ha manifestado al juez que conoció a los dos sujetos de referencia en la cárcel pero nunca hablaron de ese intento en su presencia.

Al salir en libertad los detenidos y el abogado instalaron una agencia de negocios que se disolvió por falta de trabajo.

Parece que se proponían robar el tren descarrilado.

Después de las declaraciones de Valls, Senent fué puesto en libertad.

SE HA COMUNICADO LA SENTENCIA MASACHS

El Fiscal de la Audiencia que intervino en la causa contra el autor del atentado contra Primo de Rivera, ha manifestado que a mediodía fué comunicada a Domingo Masachs, la sentencia dictada.

Por los Ministros

Presidencia

Madrid (Teléfono).—El presidente del Consejo despachó esta mañana con los ministros de Fomento, Trabajo e Instrucción Pública.

Después le visitaron los generales Fontalba y Vives.

Guerra

Madrid (Teléfono).—Esta mañana visitaron al ministro de la Guerra una comisión de Gijón, el alcalde de Cartagena y los generales Mayendia y Vives.

Gobernación

Después de despachar con los cuatro directores generales de su departamento el ministro de la Gobernación recibió la visita del gobernador y el alcalde de Valencia, del general Sanz Domenech y del obispo de Astorga.

Estado

El conde de Buñes visitó en nombre del Ateneo de Sevilla al ministro de Estado para solicitar su apoyo para una excursión cultural que tiene el propósito de reanjar por América del Sur.

El ministro ofreció su apoyo. También el cardenal Prumado doctor Reig, visitó al señor Yangüas.

Trabajo

El señor Aunós conferenció extensamente con el comisario regio del Trabajo en Barcelona.

Hacienda

El ministro de Hacienda recibió una comisión de ayudantes de Obras Públicas y otra comisión del Tribunal de las Aguas de Valencia con el gobernador y alcalde de dicha población, al jefe de los servicios de aeronáutica y al presidente de la Diputación de Vizcaya.

En Palacio

Esta mañana despacharon en Palacio con el Rey los ministros de Fomento, Instrucción Pública y Trabajo.

SE DESEA un corredor para la plaza para trabajar arduos facil ventas con buenas comisiones.

Apartado de Correos, 118.

CENTRAL CINEMA y TEATRO NUEVO darán a conocer mañana sábado



LA VIUDA ALEGRE

adaptación cinematográfica de la famosa opereta de Franz Lehar dirigida por ERICH VON STROHEIM con MAE MURRAY, JOHN GILBERT y otros notables artistas.

Superproducción de METRO-GOLDWING-MAYER